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КОНЦЕПЦІЯ КОМПЛЕКСНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ОСІБ, ЯКІ 

ПОСТРАЖДАЛИ ВНАСЛІДОК БОЙОВИХ ДІЙ 
 

Бойові дії на території України тривають вже майже 10 років, з березня 
2014 року. Майже 2 роки, з 24 лютого 2022 року на території України тривають 
повномаштабні бойові дії, що за своєю інтенсивністю можна  порівнювати з 
боями Другої світової війни. 

На превеликий жаль, військові конфлікти залишаються глобальною 
світовою проблемою, і останнім часом ситуація лише загострюється. Недавня 
ескалація арабо-ізраїльського конфлікту на Близькому Сході тому яскраве 
підтвердження.  

Негативні наслідки гуманітарної катастрофи, породженою війною, є 
величезними.  

Щодо цивільних осіб, в Україні всього від початку повномасштабної 
війни 24 лютого 2022 року до 10 вересня 2023 року Управління верховного 
комісара ООН з прав людини зафіксувало щонайменше 9 614 загиблих і 17 535 
поранених – всього 27 149 осіб. В ООН наголошують, що реальна кількість 
загиблих є значно вищою, адже отримати перевірену інформацію з місць, де 
тривають інтенсивні бойові дії, дуже часто не вдається [1].  

Станом на 1 вересня в Україні зареєстровано 4 млн 965 тис. внутрішньо 
переміщених осіб (ВПО), з яких 300 тис. додалися за останній рік, тобто з 1 
вересня 2022-го [2]. 

Станом на кінець квітня 2023 року у 2,5 млн громадян України житло 
зруйновано або пошкоджено внаслідок повномасштабного вторгнення Росії [3]. 



20 
 

Загальна кількість убитих і поранених українських і російських 
військових з початку війни в Україні 18 місяців тому наближається до 500 000 
[4]. 

Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) визначає здоров’я як 
«стан повного фізичного, душевного і соціального благополуччя, а не тільки як 
відсутність хвороб і фізичних дефектів» [5]. 

Тобто, виходячи з вищенаведеної інформації, внаслідок бойових дій 
значна частина населення зазнала не лише фізичних травм та каліцтва, але і 
серйозних уражень психіки та соціальної дезадаптації через втрату житла, 
роботи, сім’ї, звичного соціального середовища. Таким чином, мільйони людей 
в Україні зараз потребують лікування та реабілітації. 

Відповідно до Закону України «Про реабілітацію у сфері охорони 
здоров’я», реабілітація - комплекс заходів, яких потребує особа, яка зазнає або 
може зазнати обмеження повсякденного функціонування внаслідок стану 
здоров’я або старіння у взаємодії з її середовищем [6]. 

Через коморбідний характер отриманих травм та хвороб, проблем з 
психікою та соціальною адаптацією, люди потребують комплексної реабілітації 
та мультидисциплінарного підходу.  

Важливо і зручно для більшості пацієнтів, аби реабілітація проходила на 
базі одного закладу охорони здоров’я і під єдиним загальним медичним 
керівництвом.  

Виходячи із найбільш поширених хвороб, які особливо загострюються в 
процесі бойових дій (і не тільки), пропонуємо створити реабілітаційний центр з 
наступною структурою: 

відділення фізичної реабілітації, в складі лікарів фізичної та 
реабілітаційної медицини, фізичних терапевтів, реабілітологів, ерготерапевтів 
та їх асистентів; 

відділення «Здорове серце», що займатиметься кардіологічним 
лікуванням в складі лікарів-кардіологів та медичних сестер: 

неврологічне відділення в складі лікарів-неврологів та медичних сестер: 
відділення психологічної реабілітації в складі лікарів-психотерапевтів, 

психологів та за потреби лікаря-психіатра; 
стоматологічне відділення (адже якісна стоматологічна допомога в 

Україні в основному надається на платній основі, а стоматологічне здоров’я 
населення дуже важливе, бо прямо впливає на здоров’я інших органів людини) 
в складі лікарів-стоматологів; 

відділення соціальної допомоги та соціальної адаптації, в якому пацієнтам 
має надаватися за потреби соціальна допомога (ліки, харчові набори, 
консультації щодо отримання такої допомоги в подальшому від інших донорів),  
юридична допомога, допомога у відкритті власної справи та залучення коштів у 
відкриття та розвиток власного бізнесу та до складу якого мають входити 
соціальні працівники, юристи та бізнес-консультанти.  

Звичайно, що перелічені структурні підрозділи реабілітаційного центру 
мають бути облаштовані спеціальними приміщеннями та відповідним 
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медичним та реабілітаційним обладнанням і оргтехнікою з метою ефективного 
виконання своїх завдань та функцій.  

Координувати реабілітаційну діяльність відділень реабілітаційного 
центру, здійснювати постійне динамічне спостереження за здоров’ям пацієнтів 
має, практично займатися менеджментом здоров’я має клініка первинної 
медичної допомоги силами лікарів загальної практики-сімейних лікарів. 

Вважаємо, що прийняття за основу та поширення по всій території 
України зазначеної концепції реабілітації значно посилить ефективність 
діяльності з відновлення та збереження фізичного та психічного здоров’я 
населення, забезпечить його соціальне благополуччя.  
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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ПІДГОТОВКИ 

МАГІСТРІВ ФАРМАЦІЇ ДО НАДАННЯ ДОПОМОГИ НАСЕЛЕННЮ З 
ПИТАНЬ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ'Я 

 
За даними світової статистики Всесвітньої організації охорони здоров'я 

(ВООЗ) 13% тягаря хвороб складають психо-неврологічні захворювання. В 
свою чергу, це негативно впливає на економіку різних країн та несе додаткове 
навантаження  


